Краткосрочный план урока   № 11-12


	Раздел долгосрочного плана:        Школа:
5.2A  Жизнь древних кочевников
Дата:                                                  ФИО учителя:
Класс:                                                                               Количество присутствующих:3
Количество отсутствующих:

	Тема урока
	АНДРОНОВСКАЯ КУЛЬТУРА И БЕГАЗЫ-ДАНДЫБАЕВСКАЯ КУЛЬТУРА 

	Цели обучения, которые помогает достичь данный урок
	исследовать информацию  о вкладе кочевников в мировую цивилизацию
Исследовательский вопрос: Каковы особенности памятников эпохи бронзы, 
найденных на территории Казахстана

	Цели обучения
	· опишем археологические находки андроновской культуры; 
· определим характерные черты андроновской культуры.


	Критерии
 оценивания
	Критерий оценивания
представляет информацию в виде различных схем, таблиц, диаграмм
Дескрипторы
-определяет тему текста; основную мысль;
-извлекает главную и второстепенную информацию, может представить ее в различных графических формах;
-дает объяснение новой информации, делает выводы 


	Языковые цели
	на основе изученного материала о развитии кочевого скотоводства и земледелия в эпоху железного века приводят доказательства в превращении кочевого скотоводства в основной вид хозяйства (навыки говорения и чтения);
пишут эссе на тему «Какова причина преобладания кочевого скотоводства на территории Казахстана» (навыки письма)

	Привитие ценностей
	Ценности:
- 
- патриотизм
- гордость за свою страну
- национальное самосознание
- независимость

	Межпредметные связи
	Всемирная история 

	Навыки использования ИКТ
	В ходе урока на интерактивной доске демонстрируется ознакомительный материал и используется Интернет сеть. Учащиеся развивают исследовательские навыки. 

	Предварительные знания
	Раннежелезный век – это новая эпоха, сменившая бронзовый век и обогатившая историю человечества важными социально-экономическими, политическими, демографическими, технологическими изменениями.


	
Ход урока

	Запланированные этапы урока
	Запланированная деятельность на уроке

	Ресурсы

	Этап развития интереса 
Начало урока
5 минут

	Предложите учащимся следующие рисунки.

Учащиеся опираясь на предыдущие знания высказывают свои идеи. 
Мозговая атака.
· -Какие памятники встречаются на территории Центрального Казахстана?
· Чем отличаются могильники Центрального Казахстана от памятников  других регионов?
· Что возводили древние мастера  вокруг могильников?
· Одним из центров по добыче меди, олова и золота является?
· Как украшали посуду?
· Где были обнаружены древние мастерские по литью металла?
· Какой можно сделать вывод  по найденным в поселении костям  животных?


	утверждение 
	истина 
	ложь 
	доказательство 

	производство металла оказало на развитие хозяйства? 
	
	
	

	роль мужчины  в эпоху бронзы  была незначительной 
	
	
	

	Возросла численность населения 
	
	
	

	Люди в основном занимались земледелием 
	
	
	

	появились 
богатые люди. 
	
	
	

	увеличилось 
потребность в развитии производства оружия. 
	
	
	



	







	Середина урока
35-минут


	АНДРОНОВСКАЯ КУЛЬТУРА
В эпоху бронзы территории Казахстана,  Сибири, Урала и части Центральной Азии  населяли родственные племена. Культуру 
этих племен эпохи бронзы археологи называют «андроновской культурой» по  месту первых раскопок в 1914 году вблизи  села Андроново недалеко от города Ачинск  в Южной Сибири.

Работа с картой.
(Учитель показывает на карте территорию расселения людей в период бронзы и Андроновскую культуру отдельно. )
[image: https://arhivurokov.ru/kopilka/uploads/user_file_54623d8217961/razrabotka-uroka-na-tiemu-andronovskaia-kul-tura_1.png]
- Как вы видите на карте – вся практически территория Казахстана заселена людьми Андроновской культуры, кроме Запада


Вопросы:
Чем  в основном занимались андроновцы?
Какие виды скота разводили андроновцы?
Назовите основные  продукты питания  андроновцев?
Чем занимались племена, проживавшие  вблизи берегов рек?
Опишите особенности строительства жилищ андроновцев?


Индивидуальное владение скотом среди  членов общины привело к появлению частной собственности. По мере увеличения  богатства возрастал авторитет некоторых  семей в общине. Могильники богатых людей занимали значительные площади. Найденные в них предметы свидетельствуют о богатстве и статусе погребенных людей. 
У андроновцев был родоплеменной строй. 

Кто играли важную роль в обществе,  были хранителями религиозных  обычаев и традиций?
Где располагались родовые кладбища?
Какие особенности захоронения умерших  существовали у андроовцев?

 
САРЫАРКА – РЕГИОН СОСРЕДОТОЧЕНИЯ 
ПАМЯТНИКОВ ЭПОХИ БРОНЗЫ


Как называется культура  которая относится к эпохе поздней бронзы и охватывает территорию Центрального Казахстана?
Почему культура эпохи поздней бронзы получила такое название?
С какого года стали изучаться памятники  бегазы-дандыбаевской культуры?
Кто стоял у истоков  исследования памятников эпохи поздней бронзы?
Какие особенности выявила  экспедиция  А.Маргулана у бегазы-дандыбаевской культуры по сравнению с андроновской культурой?


Задание
1. Выяви черты сходства и различия между двумя культурами.

Таблица 

Дискрипторы:
· Приводят минимум два доказательства о превращении кочевого скотоводства в основной вид хозяйства;
· Приводят минимум два доказательства о пользе изделий, производимых кочевниками из продуктов скотоводства; 
	






15-минут


Возможно формативное оценивание













Возможно формативное оценивание


	Заключительный этап
Конец урока
5 минут
	Закрепление.
-Какой период называется бронзовым веком?
- Какие основные черты этой эпохи вы знаете?
- Что означает понятие андроновская культура?
- В чем состоит отличие бегазы-дандыбаевской культуры?
- Где на территории Казахстана встречаются стоянки андроновской культуры?
- Какие виды хозяйства развивались в андроновский период?
Критерии: 
Вводная часть;
Использование всех ключевых слов;
Эссе охватывает объем в 50-70 слов;
Минимум 2 доказательства;
Заключение;

У Предложите учащимся написать вводную часть эссе в классе, а остальную часть выполнить в качестве домашнего задания. 

Обратная связь.
· Возникновение кочевого скотоводства и земледелия является важным, так как ... 
· Возникновение кочевого скотоводства и земледелия является не важным, так как... 
· В нерешительном состоянии ...

	Возможно формативное оценивание

6-ой слайд














7-ой слайд
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